

КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 2 (36111) | Среда, 6 января 1954 г. | Цена 15 коп.

Претворять в жизнь наказы коммунистов

В подеме партийной работы на уровень задач, поставленных XIX съездом КПСС, в дальнейшем развитии активности и самостоятельности всех членов партии, в повышении боеспособности каждой первичной партийной организации большая роль принадлежит партийным собраниям. В Уставе КПСС записано, что общее собрание коммунистов — это высший орган первичной партийной организации. Партийное собрание обсуждает и решает все важные вопросы жизни парторганизации, партийной и хозяйственной работы. В ходе обсуждения вопросов вырабатывается общественное мнение, выковывается единство воли и действий партийного коллектива.

В партийных группах, цеховых и первичных парторганизациях города недавно закончились отчетные партийные собрания. В своем большинстве отчеты прошли на высоком идейно-политическом уровне. На отчетных собраниях присутствовало 84 процента коммунистов от общего числа состоящих на учете. В прениях по отчетным докладом выступило 968 коммунистов. На отчетных собраниях коммунисты подвергли острой принципиальной критике работу парткомов, партбюро и секретарей партийных организаций. В своих выступлениях коммунисты отмечали, что некоторые руководители партийных организаций безответственно относились к партийной работе, неудовлетворительно руководили партийными организациями, не добивались претворения в жизнь принятых на партийных собраниях решений.

Всесторонне обсуждая отчетный доклад, коммунисты промышленной артели «Трудовик» подвергли работу бывшего секретаря парторганизации тов. Бондаренко резкой и справедливой критике. Коммунист Бондаренко нечестно относился к выполнению своего ответственного партийного поручения. Партийная работа в артели, как выяснилось на отчетном собрании, оказалась в запущенном состоянии. Тов. Бондаренко не добивался претворения в жизнь решений партийных собраний. Поэтому коммунисты не доверили тов. Бондаренко дальнейшее руководство парторганизацией.

Во многих партийных организациях все еще принижена роль критики и самокритики, как действенного средства в борьбе с недостатками, мешающими нашему продвижению вперед. О какой критике может идти речь, если в парторганизации автоматного цеха АТЗ (бывший секретарь тов. Булыгин) за пять месяцев проведено только одно партийное собрание.

Парторганизация автоматного цеха — не исключение. Очень низок уровень партийной работы в метизном цехе. Бывший секретарь парторганизации метизного цеха тов. Бабкин не чувствовал никакой ответственности за порученное ему дело. Он, в полном смысле этого слова, завалил партийную работу в цехе. Коммунисты правильно поступили, что не доверили Бабкину и Булыгину дальнейшее руководство парторганизацией.

На отчетных собраниях выступившие коммунисты потребовали от парткомов, партбюро и их секретарей коренного улучшения партийно-организационной и партийно-политической работы на предприятиях. В своих наказах партийным органам коммунисты особое внимание уделили претворению в жизнь исторического решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Многие партийные организации, все еще не занимаются серьезно вопросами оказания деловой помощи подшефным колхозам и МТС. На партсобраниях не обсуждаются эти актуальные вопросы.

Главная задача руководящих партийных органов, секретарей партийных организаций состоит в том, чтобы повседневно заниматься реализацией решений партийных собраний, претворением в жизнь всех критических замечаний коммунистов, высказанных ими на отчетных собраниях.

Партийные органы обязаны держать с коллективом предприятия и коммунистами повседневную деловую связь. Нужно чутко прислушиваться к голосу рядовых коммунистов и рабочих. Только в той парторганизации будет хорошо поставлена партийно-политическая и организационно-партийная работа, где на должном уровне будет стоять острая деловая критика и самокритика.

Гигантский станок

КОЛОМНА (Московская область). В последние дни 1953 года работники Коломенского завода тяжелого станкостроения успешно провели испытание и сдали второй уникальный карусельный станок, предназначен-

ный для обработки крупнейших изделий диаметром 9—13 метров. Станок в собранном виде весит 530 тонн, по высоте превосходит двухэтажный дом.

В минувшем году коллектив завода освоил производство семи новых типов тяжелых станков.

Новогодняя речь Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. К. Е. ВОРОШИЛОВА

Дорогие товарищи! Дорогие граждане великого Советского Союза!

Рабочие и работницы! Колхозники и колхозницы! Советская интеллигенция! Воины наших Вооруженных Сил! Славная советская молодежь! Поздравляю вас с наступающим Новым годом!

В истекшем 1953 году советские люди усердно и плодотворно потрудились в интересах любимой Родины.

Благодаря неиссякаемой энергии трудящихся нашей страны успешно выполняется пятый пятилетний план развития народного хозяйства. Вопреки пророчкам внешних и внутренних врагов социализма растет и крепнет могущество Советской державы. Богаче и краше становится наша социалистическая Отчизна. Растут материальное благосостояние и культурный уровень всех советских людей.

Как монолит, нерушима дружба народов нашей великой Родины. Незыблем братский союз рабочего класса и крестьянства и непоколебимо морально-политическое единство советского общества.

Коммунистическая партия Советского Союза, сильная любовью и доверием трудящихся, высоко несет победоносное знамя Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, объединяя и направляя все усилия и энергию народа на построение коммунистического общества.

Забота о насущных интересах народа, о процветании нашей Родины как надежной опоры крепнущей дружбы между народами — вот высшая цель Коммунистической партии и Советского правительства.

Все свои усилия наша партия и правительство направляют на то, чтобы еще больше крепить мощь социалистического государства, еще выше поднять благосостояние советских людей. Заботой о благе и счастье народа проникнуты известные решения пятой сессии Верховного Совета СССР, сентябрьского Пленума ЦК Коммунистической партии и постановлений нашего пра-

вительства, принятые в минувшем просам: о сельском хозяйстве, промываров народного потребления и рэской торговли.

Центральный Комитет Коммунистической партии и Советское правительство рады, что наш народ, народ—строительного общества, с присущей ему энергией успешно претворит эти важнейшие решения.

Занятый созидательным трудом, советский народ стоит за мир и отстаивает дело мира. Наше стремление обеспечить мир между народами — вот гранитная основа внешней политики, которую проводило и неуклонно будет проводить Советское правительство, выполняя волю своего народа.

В едином лагере борцов за великое дело мира во всем мире вместе с Советским Союзом самоотверженно ведут борьбу великий китайский народ, трудящиеся стран народной демократии и многие миллионы простых и честных людей капиталистических стран.

Уверенный в своих силах, советский народ — хозяин своей большой и счастливой Родины, полный творческих сил и энергии, радостно встречает новый, 1954 год.

От имени Центрального Комитета нашей партии и Советского правительства сердечно поздравляю вас, дорогие товарищи, с наступающим Новым годом.

Пусть этот год будет годом еще больших трудовых достижений, роста сил и могущества нашей Родины, дальнейшего укрепления ее обороноспособности! Годом приумножения материальных и культурных благ для всех советских людей!

Пусть этот год будет годом дальнейшей разрядки международного напряжения, годом больших достижений в установлении прочного и длительного мира во всем мире!

С Новым годом, дорогие товарищи!

Ответы

Председателя Совета Министров СССР товарища Г. М. МАЛЕНКОВА на вопросы г-на Кингсбэри Смита

Генеральный европейский директор американского агентства «Интернешнл ньюз сервис» г-н Кингсбэри Смит в связи с наступающим новым годом обратился 28 декабря 1953 года к Г. М. Маленкову с просьбой ответить на некоторые вопросы.

Ниже приводятся вопросы г-на Кингсбэри Смита и ответы Г. М. Маленкова.

Первый вопрос. Каковы Ваши пожелания для американского народа на 1954-й год?

Ответ. От всего сердца желаю американскому народу счастья и мирной жизни. Я желаю американскому народу успехов в развитии дружественных отношений со всеми народами и плодотворных результатов в благородном деле защиты мира от всяких попыток нарушить его.

Второй вопрос. Надеетесь ли Вы, что новый год будет ознаменован укреплением уз дружбы между народами Америки и России?

Ответ. Прежде всего надо пожелать улучшения отношений между нашими странами. Я считаю, что нет объективных препятствий к тому, чтобы в новом году улучшились отношения Советского Союза и США и укрепились традиционные уз дружбы между народами наших стран. И я надеюсь, что так будет.

Третий вопрос. Как Вы оцениваете возможности сохранения мира во всем мире и ослабления международного напряжения в 1954 году?

Ответ. Все народы жаждут прочного мира и имеются благоприятные возможности для дальнейшего ослабления международного напряже-

ния в 1954 году. Правительства и прежде всего правительства великих держав не могут не прислушиваться к голосу народов и не могут не считаться с их растущим стремлением к прочному миру.

Что касается Советского Правительства, то оно делало, делает и будет впредь делать все, чтобы народы жили в мире, чтобы было ослаблено международное напряжение и установлены нормальные отношения между государствами.

Четвертый вопрос. Что Вы считаете самым важным шагом, который мог бы быть предпринят в интересах мира во всем мире в 1954 году?

Ответ. Таким шагом явилось бы заключение Соглашения между государствами, в силу которого участники Соглашения принимают на себя торжественное и безоговорочное обязательство не применять атомного, водородного и другого оружия массового уничтожения. Такое Соглашение облегчило бы возможность договориться о полном запрещении атомного оружия и об установлении строгого международного контроля за осуществлением запрещения использования атомной энергии в военных целях.

Одновременно с этим Советское Правительство считало бы необходимым договориться о значительном сокращении всех других видов вооружения и вооруженных сил.

Все это несомненно уменьшило бы существенные расходы на военные нужды и способствовало бы экономическому положению

За полное использование внутренних резервов

Одним из важных источников мобилизации внутрихозяйственных резервов является использование запасов материалов и оборудования, скопившихся на складах промышленных предприятий и строек. Однако многие руководители предприятий и строительных организаций не принимают достаточных мер к изысканию и использованию внутрихозяйственных источников.

Достаточно сказать, что на первое декабря 1953 года стоимость запасов материалов на складах строительно-монтажного треста № 46, первого строительного участка и восстановительного поезда составляет более десяти миллионов рублей, а стоимость неустановленного оборудования на стройках Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина, завода «Алтайсельмаш» и других достигает шесть миллионов рублей.

Вместе с тем растет и размер незавершенного строительства. На балансе заказчиков треста № 46, Алтайского тракторного завода, завода «Алтайсельмаш» и других числятся незаконченных работ на 87 миллионов рублей. ... вводится в действие объекты, начатые строительством несколько лет тому назад. На Алтайском тракторном заводе, например, до сих пор не введена в действие прачечная, строительство которой начато еще в 1946 году.

Одна из причин замораживания средств состоит в том, что часто на предприятия завозится оборудование с запасом на несколько лет. На Алтайском тракторном заводе еще в 1945 году завезено оборудование на сумму 446 тысяч рублей и до сих пор не использовано.

Следует также отметить, что зачастую по нарядам вышестоящих организаций на заводы и стройки забрасывается ненужное оборудование. На строительство тракторного завода завезено ненужное заводу оборудование на 750 тысяч рублей, а на завод «Алтайсельмаш» — на 925 тысяч рублей.

Дезорганизующее действие на мобилизацию внутренних резервов оказывает и неточное планирование финансов на строительство, что подтверждается

фактами частого изменения планов и заданий по мобилизации ресурсов. На протяжении десяти месяцев 1953 года четыре раза менялся план мобилизации ресурсов Алтайского тракторного завода. По заводу «Алтайсельмаш» три раза менялся план мобилизации ресурсов на четвертый квартал 1953 года.

В составе незавершенных капитальных вложений Алтайского тракторного завода и завода «Алтайсельмаш» числятся временные сооружения стоимостью свыше одного миллиона рублей, значительная часть которых фактически давно уже введена в действие. В результате этого амортизация по ним не начисляется, арендная плата не взыскивается.

В строительных организациях города не полностью используются имеющиеся возможности роста производительности труда, плохо применяются средства механизации, неэкономно расходуются материальные средства, допускаются большие потери от брака. Так, например, в тресте № 46 простой механизмов вследствие плохой организации работ достигают по экскаваторам 2340 машинных часов, по гусеничным кранам — 1608 машинных часов, по башенным кранам — 1073 машинных часа, по автопогрузкам — 2052 машинных часа и т. д.

Перерасход строительных материалов по этому же тресту в результате плохого хранения и неэкономного расходования за девять месяцев 1953 года достигает по лесу круглому 29 кубометров, по лесу пиленому — 327 кубометров, по раствору — 800 кубометров, по стеклу — 1661 квадратный метр, по шлаку — 740 кубометров.

Потери от брака в работе только по третьему стройучастку треста № 46 составляют за девять месяцев 1953 года 42 тысячи рублей.

Хозяйственные и партийные руководители поименованных организаций должны решительно устранять недостатки в работе и добиваться использования всех имеющихся внутрихозяйственных резервов.

И. СОЛОМОНОВ,
управляющий Рубцовским отделением Промбанка.



Литовская ССР. Коллектив вильнюсского завода сельскохозяйственных машин «Комунарас» досрочно выполнил годовой план.

На снимке: один из лучших сборщиков Н. Пименов, выполняющий полторы — две нормы в смену за сборкой автополюк.

Фото Л. Морозова.
Прессклише ТАСС

Новые обязательства

В прошедшем году машинисты паровозного депо тт. Щегинин, Бикреев, Стрижкин, Куликов, Евсеев и многие другие добились улучшения всех технико-экономических показателей. Все они выполнили годовые задания, имеют десятки тонн сэкономленного топлива.

Недавно передовые машинисты, следуя патриотическому почину коллектива Московского электролампового завода, взяли новое обязательство: увеличить перевозки грузов в 1954 году по сравнению с прошедшим годом на 12 процентов, провести 1950 тяжеловесных поездов, снизить расход топлива на три процента по сравнению с расходами его в прошлом году. Довести междуподъемный пробег паровозов до 75 тысяч километров. Увеличить сроки службы основных узлов паровоза, снизить расход средств на ремонт на двадцать процентов, не допускать браки и аварии в работе.

Машинисты обратились с призывом ко всем паровозникам депо последовать их примеру.

Культурно-просветительные учреждения Рубцовска

Коммунистическая партия придает огромное значение культурному строительству, видя в нем важную составную часть общего дела — строительства коммунизма.

В результате постоянной работы партии и правительства в СССР создана огромная сеть учреждений культуры, включая тысячи кинотеатров, рабочих клубов, Домов культуры, библиотек, книжных магазинов и киосков.

Если в городе Рубцовске до революции не было ни одного учреждения культуры, то теперь мы имеем 7 клубов, драматический театр, 12 библиотек, музыкальную школу, около сотни красных уголков. Значительно выросла армия культработников. Художественная самодеятельность нашего города насчитывает около 1000 участников. За 1953 год ей дано 400 концертов и одноактных спектаклей. Только 22 февраля 1953 года, в день выборов в местные Советы, самодеятельность выступила 108 раз. В репертуаре ее русские, народные и советские песни, широко используется тематика стран народной демократии.

Выполняя решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС, самодеятельные коллективы дали 25 концертов в колхозах Рубцовского района.

Значительно расширилась сеть библиотек. В их фонде насчитывается около 300 тысяч томов книг. Более 20.000 человек являются постоянными читателями. В 1953 году проведено 38 читательских конференций, организовано 564 выставки и витрины.

О большой тяге населения к книге свидетельствуют такие данные: профсоюзную библиотеку Алтайского тракторного завода посетило в 1953 году 150.000 человек. Читателям выдано 260.000 книг.

В городскую массовую библиотеку № 1 ежедневно записываются 40-50 человек. Библиотеки города отмечают все знаменательные даты в жизни нашей страны.

Большую массовую работу среди детей проводят детские библиотеки.

За 1953 год детская городская библиотека № 1 приобрела 6000 книг. В библиотеке проведено 12 утренников, 63 громких читки, 4 читательских конференции, оформлено 50 книжных выставок.

Лекторская группа отдела культуры за 1953 год прочитала 560 лекций на разнообразные темы.

Наступивший 1954 год годом дальнейшего подтягивания работы культуры учреждений города.

В целях выявления лучших самодеятельных коллективов индивидуальных исполнителей искусства художественного са населения в 1954 году дет проведено пять смотров дождевойной самодеятельности и 17 конкурсов на луч исполнителя.

Самодеятельные коллективы дадут 150 шефских концертов в колхозах и МТС Алтайского края. Значительно увеличится количество участников самодеятельности.

В мае 1954 года будет проведена выставка самодеятельных художников, 1 июня состоится традиционный праздник песни и пляски.

В 1954 году впервые будут практиковаться творческие отчеты самодеятельных коллективов, будут также проведены тематические концерты — лекции.

Библиотеки города усилят пропаганду книги, используя все методы продвижения ее в массы трудящихся.

В 1954 году будет построено и сдано в эксплуатацию большое здание типовой городской библиотеки. Намечено провести 40 читательских конференций, будет оформлено 600 витрин и стендов. Общий фонд литературы будет доведен до 350.000 томов книг.

Рубцовское отделение книготорга усилит снабжение населения литературой. Лекторская группа отдела культуры в 1954 году прочтет для населения более 700 лекций на различные темы. В настоящее время учреждения культуры деятельно готовятся к проведению знаменательной даты — 300-летию воссоединения Украины с Россией. Художественная самодеятельность готовит интересные тематические концерты. Библиотеки вывешивают на эту тему плакаты, календари знаменательных дат, списки рекомендаций литературы, выставки, составят библиографические обзоры.

Городской драматический театр готовит спектакль «Богдан Хмельницкий».

Работники культуры, как и все трудящиеся Советского Союза, преисполнены решимостью претворить в жизнь задачи, поставленные перед ними партией и правительством. Они внесут свой вклад в дело строительства коммунизма в нашей стране.

М. НАГОРНЫЙ,
заведующий отделом культуры горисполкома.

те суточная выработка пряжи увеличилась на 30 процентов. Образовалось несоответствие между подготовительными цехами и прядельным производством. Чтобы ликвидировать это несоответствие, предполагалось построить новый цех. Однако новаторы производства нашли иной выход. Путем переделки ленточных машин по методу инженера т. Аристова на фабрике высвободили 30 процентов производственной площади. На этой площади дополнительно установлено более 70 машин. Надобность в строительстве нового цеха стоимостью в миллион рублей отпала. К концу первого квартала 1954 года коллектив фабрики почти высвободил еще около 10 тысяч квадратных метров площади, что позволит начать изготовление новых видов технических тканей.

На некоторых предприятиях мерно много производствен-

ных площадей занято различными подсобными и вспомогательными службами. На фабрике имени Дзержинского Ивановской области, например, в освобожденных от таких служб производственных помещениях установлено прядельных машин на 76 тысяч веретен, что равносильно вводу в действие новой прядельной фабрики средней мощности.

Но высвобождение производственных площадей только одна сторона дела. Одним из могучих резервов дальнейшего роста промышленности и лучшего использования производственных площадей является всемерная механизация подсобных и трудоемких работ. В этом отношении заслуживает внимания опыт Куровского меланжевого комбината. Широкая механизация труда позволила коллективу комбината успешно выполнить годовой план, высвободить на подсобных

работах более 100 рабочих и перевести их на основное производство. За счет механизации значительно снижена себестоимость продукции, на три процента возросла производительность труда.

Максимальное и рациональное использование производственных площадей немисливо без подема всей производственной культуры предприятия. А это требует дальнейшего совершенствования техники и технологии производства, наиболее рационального использования оборудования, широкого применения скоростных и поточных методов производства, всемерного распространения достижений новаторов. Именно таким путем хороших показателей добился коллектив Московского карбюраторного завода. Здесь производственные площади в 1950 году использовались в четыре с лишним раза эффективнее, чем в

1946 году. В последующие годы по мере внедрения новой техники и более совершенной технологии использование производственных площадей непрерывно улучшалось. В 1953 году с'ем продукции с квадратного метра площади увеличился по сравнению с 1950 годом на 34,7 процента, а с единицы оборудования — на 32,6 процента.

На заводе внедрены поточный метод производства и конвейерная сборка. Широкое применение нашли электрифицированные инструменты и приспособления. 80 процентов всех металлорежущих станков работает на повышенных скоростях. Средняя скорость резания увеличена более чем на 20 процентов.

Совершенствование и оснащение станков приспособлениями позволило экономить время и затраты труда, значительно ускорило процесс изготовления деталей. На револьверных стан-

ках, например, теперь рабочий, не снимая детали, выполняет до восьми операций, тогда как раньше выполнял одну-две. Завод из года в год увеличивает выпуск карбюраторов, амортизаторов и другой продукции.

Огромные возможности увеличения выпуска продукции без расширения производственных площадей открывает равномерная работа предприятий, без рынков и штурмовщины, а также перепланировка оборудования в цехах, внедрение новых образцов малогабаритных, но высокопроизводительных машин.

Широкое соревнование за максимальное увеличение выпуска продукции с каждого квадратного метра производственной площади и единиц обеспечит новый социалистической культуры, еще в благосостояние на



Белорусская ССР. На Минской швейной фабрике имени Крупской вступил в строй новый производственный корпус. В цехе пошива дамских пальто и костюмов установлены три конвейера. Ежедневно будет изготавливаться более 600 пальто и костюмов.

На снимке (на переднем плане): мастера комсомолки Нина Шишко (слева) и Александра Ломако за приемкой готовых костюмов.

Фото М. Минковича.

Прессклише ТАСС

Комсомольская жизнь

Комсомольцы — отличники учёбы

С каждым годом растёт и хорошеет наш родной город. На месте поросших бурьяном пустырей возводятся многоэтажные дома, вырастают благоустроенные рабочие поселки. Возрастающие темпы строительства создают большую потребность в квалифицированных кадрах. Подготовку кадров строителей призвана осуществлять школа ФЗО № 17. Организованная на базе строительномонтажного треста № 46 еще в суровые годы войны, школа ФЗО № 17 за время своего существования подготовила многие сотни высококвалифицированных строителей. В 1953 году школа организовано провела пятнадцатый набор учащихся. С первого декабря 1953 года учащиеся приступили к изучению строительных профессий: плотников-опалубщиков, каменщиков-печников, штукатуров-фасадчиков, столяров и слесарей-сантехников. Коллектив школы ФЗО накопил большой и разносторонний опыт производственного и теоретического обучения учащихся. Это позволяет в настоящее время значительно улучшить учебно-производственный и воспитательный процесс. С первых же дней учебного года мастера и преподавательский коллектив школы стремятся раскрыть учащимся смысл и направленность их учебы, привить им навыки социалистического отношения к труду.

Они служат для всей молодежи школы примером настойчивого овладения знаниями, сознательного отношения к учебе.

Отличниками учебы являются комсомольцы из группы штукатуров: Валентина Мигулева, Антонина Коваленко, Екатерина Молчанова, Валентина Разумнова, Аня Путилина, Пра Рейзнер. Они успешно овладевают технологией штукатурных работ, приготовления растворов, изучения инструментов, приспособления, различные виды и последовательность выполнения штукатурных работ. Только на отлично учатся плотник Егор Тутко, каменщики Иван Базанцев, Юрий Бессонов, столяры Николай Мозговой, Юрий Бреха и Владимир Берило.

Лучшие комсомольцы-отличники одновременно являются и активными общественниками. Успешно овладевает специальностью сантехника Владимир Пицк. Как хорошего общественника комсомольцы избрали его членом комитета комсомола и поручили вести культурно-массовую работу. Активно участвуют в общественной жизни школы члены комитета Вера Леонова, Александр Чеплыгин и другие.

Обучение в школе тесно связано с производством. Учащиеся проходят производственную практику непосредственно на строительных объектах треста № 46. Практикой руководят опытные мастера. С начала основания школы работает мастером Кирилл Агеевич Кравцов. Он охотно отдает своим воспитанникам накопленный им богатый опыт. Хорошо владеет методикой обучения мастер группы плотников Николай Федорович Карачков, руководитель группы слесарей-сантехников Федор Петрович Иванов. Заслуженным авторитетом в школе пользуется мастер-каменщик Павел Васильевич Бас.

Бывший воспитанник школы ФЗО тов. Бас постоянно совершенствует свое мастерство, отдает свои знания делу воспитания молодых строителей.

Глубокие и разносторонние знания получают учащиеся на теоретических занятиях. Будущие строители изучают такие

теоретические дисциплины, как материаловедение, специальная технология, черчение. Большое внимание на теоретических занятиях отводится политической подготовке учащихся. В каждой учебной группе регулярно проводятся политинформации, читки газет. Все это значительно расширяет кругозор воспитанников ФЗО № 17. Теоретические дисциплины в школе ведут квалифицированные преподаватели и инженерно-технические работники с базового предприятия — строительномонтажного треста № 46.

Усилиями воспитателей и комсомольской организации мы добились того, что каждая учебная группа представляет собой сплоченный коллектив учащихся, объединенная не только в процессе обучения, но и в общественной жизни, культурном проведении досуга.

Учащимся школы предоставлены все возможности для всестороннего развития своих способностей. Школа имеет свою киноустановку, в клубе регулярно демонстрируются художественные и документальные кинофильмы, читаются лекции и доклады, работают кружки художественной самодеятельности и спортивные секции. В прошлом году наша художественная самодеятельность заняла первое место в смотре среди коллективов самодеятельности трудовых резервов города. Неоднократно наши учащиеся выезжали с концертами в село. Ими были даны концерты в селе Ново-Александровка и свеклосовхозе. Усиленно готовятся учащиеся к предстоящему городскому смотру художественной самодеятельности.

Совместные усилия руководителей, преподавательского коллектива и комсомольской организации по дальнейшему улучшению воспитательной работы будут способствовать подготовке высококвалифицированных, энергичных, не боящихся никаких трудностей молодых строителей.

М. НЕВЕРОВА,
секретарь комсомольской организации школы ФЗО № 17.

Новогодний приём в Кремле

31 декабря в Кремле Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза устроили новогодний прием.

В Георгиевском зале Большого Кремлевского дворца собрались члены правительства СССР, члены ЦБ КПСС, депутаты Верховных Советов СССР и РСФСР, знатные люди московских промышленных предприятий и строительства, работники сельского хозяйства, виднейшие представители Советской Армии, науки и культуры.

Участники приема тепло встретили новогоднее выступление Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилова.

Бурными аплодисментами встречали собравшиеся здравицы, провозглашенные товарищем Г. М. Маленковым в честь великого советского народа, мудрой

Коммунистической партии, в честь рабочего класса и колхозного крестьянства, за их нерушимый союз, в честь доблестных советских вооруженных сил, в честь мирной политики Советского государства, в честь деятелей науки, искусства и литературы.

Участники приема горячо встретили здравицы в честь дружественного великого китайского народа, в честь трудящихся стран народной демократии.

Прием явился ярким выражением монолитного единства Партии, Правительства и советского народа.

Во время приема состоялся большой концерт, в котором приняли участие лучшие артистические силы Москвы, Ленинграда и Киева.

ТАСС.

Соревнование китобойных флотилий

ВЛАДИВОСТОК. Китобойные флотилии «Алеут» получили от коллектива флотилии «Слава», ведущей промысел китов в водах Антарктики, вызов на социалистическое соревнование.

В новогодней поздравительной телеграмме капитан-директор «Славы» т. Соляник сообщил коллективу «Алеута» о новых успехах флотилии.

Команды ее китобойных судов в тяжелых штормовых условиях удачно ведут охоту. Ежедневно на базу поступают десятки китов.

Китобой-дальневосточники с воодушевлением приняли вызов на соревнование и решили добиться новых трудовых успехов в 1954 году.

Больше продукции с каждого метра производственной площади

На предприятиях страны все шире развертывается социалистическое соревнование за увеличение выпуска продукции на существующих производственных площадях. В это патристическое движение с каждым днем вступают новые и новые коллективы фабрик и заводов всех отраслей промышленности. Рабочие, инженеры и техники хозяйски подсчитывают возможности своих предприятий, рассматривают ранее принятые социалистические обязательства, указывают конкретные пути их выполнения на основе лучшего использования резервов и увеличения выпуска продукции без

ских людей служит показателем возросшей производственной культуры рабочего класса, инженерно-технических работников Советской страны, их высокой сознательности и патристизма. Самое замечательное в этом движении состоит в том, что оно направлено на максимальное, наиболее рациональное использование существующих производственных площадей и богатейшей техники предприятий для всемерного увеличения выпуска продукции, улучшения ее качества и снижения себестоимости.

Начавшееся социалистическое соревнование позволяет избежать расходов материальных и денежных средств на излишнее строительство, помо-

гает привести в действие колоссальные резервы, талящиеся в недрах производства. А эти резервы и возможности нашей промышленности действительно велики. Они имеются на любом предприятии.

Для примера возьмем ленинградский завод «Электросила» имени С. М. Кирова, коллектив которого явился одним из инициаторов соревнования за лучшее использование производственных площадей. Это—передовое предприятие страны. Здесь еще 11 декабря выполнен план 1953 года. По сравнению с 1950 годом выпуск продукции удвоился. Освоено много новых типов машин и аппаратов. Заканчивается изготовление первого, крупнейшего в мире гидро-

генератора для Куйбышевской гидроэлектростанции.

Стоило коллективу завода тщательно, критически изучить имеющиеся возможности, как оказалось, что на тех же производственных площадях и оборудовании завод в 1954 году может увеличить выпуск продукции на 40 миллионов рублей. По сравнению с 1953 годом выпуск готовой продукции по крупным машинам возрастает на 30 процентов.

Для выполнения своих ответственных обязательств электромашиностроители разработали широкую программу мероприятий. В нее входят ликвидация захлаженности отдельных цехов, высвобождение площади от готовой продукции, полуфабрикатов и неликвидов, перенесение из цехов в заводской двор разгрузки различных поковок и отливок, вес которых нередко достигает многих десятков тонн.

Начеено произвести перепланировку производственных площадей, устранить нерациональное расположение станков. На механических участках широко внедряется вихревая нарезка резьбы, силовое и скоростное точение металла. Путем применения специальных фрез сокращается время фрезеровки роторов. Изменяется конструкция мощных турбогенераторов, что значительно сократит производственный цикл и позволит в том же цехе начать изготовление других крупных деталей. А самое главное—в этих мероприятиях предусматривается широкое распространение передовых методов и приемов работы.

Пример коллектива завода «Электросила» не единичен. На Дедовской кордной фабрике Московской области за последние два с лишним года достигнута самая высокая производительность прядильных машин. В результа-

По нашему городу

Состязания хоккеистов

января на стадионе «Строитель» состоялись спортивные состязания на кубок города по хоккею с шайбой между командами «Торпедо» (АТЗ) и «Локомотив» (железнодорожный узел). Победу одержали железнодорожники. Игра закончилась со счетом 6:1 в пользу «Локомотива».

В дни зимних каникул

Интересно проводят зимние каникулы ученики средней школы № 9. В новогодний праздник все школьники побывали на елке, посмотрели кинокартину «Честь товарища», сходили коллективно на концерт художественной самодеятельности в клуб АТЗ. Многие ученики работают в кружках при школе: хоровом, танцевальном, физкультурном, географическом. Сейчас в школе ведется подготовка к читательской конференции по произведениям Аркадия Гайдара. В дни зимних каникул школьники посмотрят спектакль В. Каверина «Два капитана», кинокартины «Алена Птицын вырабатывает характер», «Донецкие шахтеры». Много внимания уделяется отдыху на свежем воздухе. На школьном дворе залит каток, на котором организуется катание на коньках. Ученики готовятся к лыжным соревнованиям.

Шахматно-шашечный турнир

3 января в школе имени Пушкина начался шахматно-шашечный турнир на первенство школ города. В турнире принимает участие 30 школьников. В результате первого дня турнира по шахматам среди учеников 8-10 классов первое место занял Владимир Небольсин (школа № 4), набравший 3 очка из 3 возможных, второе — Атапин (школа № 14), набравший два очка из трех возможных, и третье — Слава Небольсин (школа имени Пушкина). Среди учеников 5-7 классов первое место занял Богдлер (шко-

Обильные снегопады

Как никогда, обильна снегопадами нынешняя зима. За последние 5-6 лет на приалтайских степях не отмечалось такой глубины снегов. На пустынных землях слой снега достигает до одного метра и больше. У пологих лесных склонов образовались огромные снежные горы. Хороший снежный покров удерживается даже на открытых, гладких землях.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В редакцию поступило письмо тов. Кравчук, в котором говорилось о беспорядках в чайной № 1 Рубторга. Указывалось на факты антисанитарии, на несвоевременное обслуживание официантами посетителей. Письмо было послано для расследования и принятия мер в управление Рубторга. Директор Рубторга тов. Щербаков сообщил, что факты, указанные в письме, подтвердились. За допущение беспорядков заведующая чайной № 1 тов. Иванова предупреждена. Приняты меры для улучшения работы чайной.

В часы досуга

ЗАДАЧА

Составил С. Егоров.
Слова поэта А. Безыменского.



расположенные здесь в беспорядке буквы можно было прочитать четверостишие А. Безыменского, что последовательность правильного букв связана с их рисунком.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Народы Африки поднимаются на борьбу за национальную независимость

Борьба народов Африки против империалистических поработителей продолжается уже много десятилетий. Большого подъема она достигла после окончания второй мировой войны, обострившей кризис всей колониальной системы империализма. В послевоенные годы в Африке значительно укрепили свои позиции наиболее жестокие эксплуататоры угнетенных народов — американские империалисты. Повышенный интерес монополистов США к Африке понятен. Африка — крупный поставщик урановой руды, марганца, кобальта, алмазов, меди, т. е. такого стратегического сырья, без которого невозможно разрывание военной экономики. Большое количество этого сырья вывозится теперь в США.

Африканский материк расположен в непосредственной близости от Европы и Азии, на пересечении важнейших мировых путей. Поэтому империалисты придают ему первостепенное значение как плацдарму в планируемой ими новой войне. В погоне за прибылями колонизаторы ускоряют процесс насильственного обезземливания крестьянства. Местное население Кении, Южной Родезии, Южно-Африканского Союза лишено плодородных земель и согнано в резервации, под которые отведены малопригодные, засушливые районы. В этих резервациях люди обречены на медленную смерть. За попытку спасти свою жизнь бегством их бросают в тюрьмы, заставляют месяцами бесплатно работать на плантациях колонизаторов.

Разоблачая политику грабежа и разбоя английских колонизаторов, один из вождей народа Кении говорил: «Белые люди учли нас закрывать глаза во время молитвы; но едва мы закрыли глаза, как у нас украли нашу землю!» Африканские рабочие по 14-16 часов в сутки трудятся на шахтах, рудниках, в портах, на плантациях. За свой каторжный труд они получают жалкие гроши. Во многих странах Африки до сих пор сохранилась работорговля. Усиление колониального гнета империалистов встречает растущее сопротивление трудящихся. Руководящей и направляющей силой национально-освободительного движения во многих странах Африки становится рабочий класс — мужественно отстаивает свои права. Только за первые пять месяцев 1953 года в забастовках участвовало 115 тыс. рабочих. Несмотря на полицейские репрессии и страшные лишения, докеры алжирских портов с июня 1949 года отказываются обслуживать пароходы, перевозящие грузы для войны против вьетнамского народа, показывая этим образец пролетарской солидарности и интернационализма. В конце ноября 1953 г. докеры г. Орана отказались грузить транспортное судно «Вигор», направлявшееся в Индо-Китай. В этой борьбе алжирские трудящиеся научились многому. Они увидели, какие огромные возможности таит в себе единство действий. Состоявшийся недавно пленум ЦК Алжирской компартии призвал к созданию Демократического национального фронта на более прочной основе. Свыше 70 лет борется за национальную независимость и свободу тунисский народ. Пытаясь подавить освободительное движение тунисцев, колониальные власти создали в стране обстановку кровавого террора. Брошены в тюрьму руководители компартии во главе с секретарями ее ЦК. Тысячи патриотов сосланы в концентрационные лагеря, сотни — казнены. Одновременно колонизаторы стремятся вызвать раскол антиимпериалистических сил, убедить международное общественное мнение,

что в Тунисе царит атмосфера «спокойствия и сотрудничества». С этой целью, вопреки воле народа, Тунису навязаны «реформы», на основе которых колониальная администрация решила провести выборы муниципальных муниципалитетов. Политические партии и профсоюзы Туниса призвали народ бойкотировать выборы. Подавляющее большинство населения горячо откликнулось на этот призыв. В городе Тунисе, например, в выборах участвовало лишь 0,5 процента коренных жителей.

Затея колонизаторов потерпела провал. В дни выборов во многих городах Туниса состоялись забастовки, митинги и демонстрации трудящихся, прошедшие под лозунгами борьбы за освобождение арестованных патриотов и за предоставление стране национальной независимости.

Народы центрально-африканских колоний Англии активно выступают против создания так называемой Федерации Центральной Африки. Создание такой федерации из Ньясаленда, Южной и Северной Родезии, англійский парламент одобрил в марте 1953 г. Английские колонизаторы рассчитывают таким путем усилить эксплуатацию местного негритянского населения, распространить все три территории расистское законодательство, существующее в Южной Родезии. Во всех трех колониях созданы комитеты борьбы против создания федерации.

В Кении большого размаха достигло движение за возврат отобранных колонизаторами земель. В движение включились обездоленные массы крестьянства, обреченные колонизаторами на голод и страдания. Английские власти под предлогом борьбы с неким террористическим обществом «Мау-Мау» усилили репрессии против народа Кении, пытаясь подавить растущее в стране национально-освободительное движение. На стороне народов Африки, отстаивающих свое право на счастливое будущее и национальную независимость, симпатии и поддержка всего прогрессивного человечества. Лице демократического движения народов колоний трудящиеся метрополий имеют верного союзника в борьбе против общего врага — империализма.

П. ДЕМЧЕНКО

Только факты...

«Как видно, — пишет в связи с этим датская газета «Ланд оф фольк», — американский метод не претерпел каких-либо существенных изменений».

ВЫРАЗИТЕЛЬНАЯ СТАТИСТИКА

Опрос населения, проведенный в США так называемым «институтом общественного мнения», показал, что только шестая часть взрослых американцев читает книги. Институт отмечает, что это «самый низкий процент населения, читаю-

щего книги, во всех крупных странах, говорящих на английском языке».

В США имеется всего 1.450 книжных магазинов, тогда как в маленькой Дании их насчитывается 650. Что касается библиотек, то их в США имеется лишь 7.500, и если бы там захотели догнать, к примеру, Швецию по числу библиотек пропорционально численности населения, то библиотечную сеть пришлось бы увеличить по меньшей мере в десять раз...

Редактор А. И. ШЕСТАНОВ.

Хлопуновская МТС Шипуновского района производит набор слушателей в Тальменское ремесленное училище механизации сельского хозяйства. Училище готовит трактористов. Срок обучения 6 месяцев. Условия: питание, обмундирование и общежитие бесплатно, стипендия 260 рублей в месяц. При МТС открыты также 4-х месячные курсы трактористов. Условия: квартира и питание

бесплатно, стипендия 200 руб. На курсы принимаются мужчины и женщины в возрасте 17 лет и выше с образованием не ниже 4 классов.

С заявлениями обращаться в дирекцию МТС. При себе иметь следующие документы: справки об образовании, состоянии здоровья и с места работы, паспорт и воинский билет.

Дирекция.